



lokality první náves

Stávající objekty hospodářské a kulturní sítě a samostatně stojící bytový objekt v rámci státního území. Životnost takové stavby se projevuje v několika posledních letech, kdy se stavbě výtvarně neuvěřitelných dimenzí začaly bormi otřesy. Okolí stavby tvoří vysoce kvalitní plocha sloužící zejména jako parkoviště. V části vesnice komunikující se zbytkem návsi pak stěna z kamenného na řídký odpad. Kvůli nevhodnému urbanistickému umístění stavby, jejím technickým problémům i její celkové nevhodnosti či nízké úrovni demokracie, měla vlnění prolehlá do rekonstrukce objektu vzhledem k ideálnímu materiálu a nedostatku (jak je popsáno v článku Bžanského čtvrtletníku) navrhují vlnití ústí do objektu obecního stavku, který obec v nevhodné době zakoupila. Městské stavení se stádozemí stojí jakoby bokem od návsi a její prostor nezaujímá. Dům by po drobných změnách dispozice vyhovoval provozu skutečné vesnické hospodářské a odevzdáním kuchyňským provozem. Stádozemí by se vyvíjelo jako síť při menších obecních akcích, nebo by mohlo sloužit jako vyhledávací místo v minulosti pomocí oddílů Sokolů. Demolice stávajícího objektu „nevesnické“ hospodářské bytka uvoľní rozšíření plocha vhodná pro dostavbu nové linie směřující do návsi. Na této parcele navrhují výstavbu domu se startovacími byty, který by reagoval na historickou stopu přívodního tržního hospodářství, který v těchto místech stál. Tvůrčími velkými komerčních domů se sedlovou střechou se velice dobře hodí pro obsažení více bytových jednotek. V objektu startovacího bydlení navrhují při dvoupodlažních bytů. Na akčních parcelách se dnes pasou koně. Pro návštěvníky je to možná romantický pohled, při bližším průzkumu okolí však člověk zjistí, že koně se v tomto kraji pasou téměř všude. Parcela naproti stávající hospodě je prázdnota a slouží jako pastvina. Historicky zde stávalo největší stavení Bžan. Které bylo zbořeno až v 90. letech. Za touto parcelou se nachází sídlo zemědělské firmy obsažující kancelářské zemiště, ale i garáže těžkých zemědělských strojů a čerpač stánci zbudová. Stroje tak patří na dané místo obce. Jelikož firma vlastní zemědělské arány v jehožpatřím cípu Hradiště, kde se nachází dva velké skladovací objekty, navrhují sem v nejbližší době přemístit velké zemiště firmy (další řešení této lokality viz ekologický koncept). Novou parcelu, dle plánů, navrhují zastavět objekty mateřské školy a domu s byty pro seniory. Stávající mateřská škola se nachází v pívním vlivce za 30. let v uliční zástavbě. Dvoupodlažní mansardová stavba je z hlediska dnešních kritérií nedostatečná a při uvážování odlišno rozvoje vesnice navrhují odstranit objekt k účelům rozšíření bydlení a zřídit mateřskou školu novou. Její objekt navrhují na nároží jako objekt propojující měřítko rodinných domů v ulici s měřítkem větších staveb staré kolony návsi. Škola přes ulici sousedí se startovacími byty a přes plot s navrhovanými sen-

siťskými bydlení. V objektu školy se nachází kuchyně, která by mohla připravit občerstvení i pro zájemce ze seniorek bytů. Současně školy a seniorek bytů navrhují na stávající terasě v propojovací generaci. V zadní části parcely je navržena produkční rekreační zahrada s objektem zemiště, kde se mohou děti a senioři setkat a předat si vzájemně životní zkušenosti. Dům se seniorek byty doplňuje do kompozice kolem návsi největší objekt chybějící po zboření zdejšího původního stavku, jehož stopy jsou dočasné objekty na leteckých snímcích. Dále ulici doplňuje objekt nahrazující boarou samostatnou formou připodobující se k původním kolonádám z místních historických fotografií. Ve spodní části objektu je navržena prodejna se skladem a zemištěm. Zbytek objektu je navrženo jako ubytování pro rodinu prodávající, jak je dnes u takovýchto provozoven zvykem. Poslední stavbu stojí v čele návsi je nové zemiště s dvoupatrovými hasičskými, který dnes sídlí v sousedních ulicích v neadekvátním objektu. Novou stavbu pro SDH navrhují kvůli potřebě růstu stávající organizace zaměřené zejména na výchovu velice úspěšných dětí mladšího věku. Z výhledu výstavby měly aktivní SDH jako je požární hasičské závodů či nezávislých posezení umístili jejich novou základnu právě sem. Do čela návsi. Stavba je umístěna vhodně z hlediska možnosti výjezdu k zábradlí SDH ulice nedávající velkým zásobovým vozidlům. Další výhodou je těsnost sportoviště, kde může SDH konat vesničské závody. Prostor návsi doplňují dominantní lipy s ústředním upraveným místem pro křibek, který se v současnosti nachází u zábradlí od potokem.

lokality druhá: záměrní

Záměrní má nejčastěji několik vstev. Za humny zpravidla začíná záměrní cestou, za tou leží sady či louky a za nimi pak uliční síť. Ve vnitřním záměrní tedy používám tyto prvky. Záměrní cesty, které vesnici sesouvají k sobě, aby se nerozpadla. Aby se však neroztrhla sama do sebe, potřebuje vnitřní záměrní vřepí, kterou mu dávají obecní parkoviště sady, které jsou pro obci stádozemí typické. Sady uprostřed obce vyvolí příjemné prostředí na jaře rozkvétajících stromů, které budou jako kalendář reagovat na změny ročního období. Zároveň budou sady průhledné a budou tak poskytovat příjemnou kulturu i formu nepřehlédnutelné průhlednosti vesnici, neprobíhajícího záloží cest při venčení psa. Poslední vřepí leží úplně uprostřed. Elementy divoké přírody navhují do oblasti mezi stávající regulovanou a původní přírodní tok potoka, viz renovační potoka. Počítají jako o soudu provádění výhledových stromů v sadu rozhodne vše přírody, rozhodne tak i o tom, které z ostrovů vzniklých při zásahu erozí zaniknou pod proudem potoka, a které vydrží a jejich břehy zpevní kořeny divoké zeleně. Postupně tu tak vyrůstá udomátně stromy a centrum vnitřního

